

انجمن احمدیہ

قادیان ۲۲ نومبر ۱۹۶۷ء حضرت تکلیف یافتہ الشافی ایڈیٹر القلم نے ہفت روزہ نوائے دل سے ایک مضمون لکھا جس میں ان کی ہمت اور شجاعت کا ذکر ہے۔ ان کی ہمت اور شجاعت کا ذکر ہے۔ ان کی ہمت اور شجاعت کا ذکر ہے۔

بے شک ان کی ہمت اور شجاعت کا ذکر ہے۔ ان کی ہمت اور شجاعت کا ذکر ہے۔ ان کی ہمت اور شجاعت کا ذکر ہے۔



شرح چند سالانہ جمعہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۷ء ۵۰-۵۱ ممالک غیر مسلم کے رہنے والے ہیں۔

ایڈیٹر محمد حفیظ بقا پوری

جلد ۱۹ نمبر ۲۲ نومبر ۱۹۶۷ء ۱۳۲۶ء ۱۳۲۷ء ۲۲ نومبر ۱۹۶۷ء نمبر ۶۴

امریکہ کا صدر ترقی انتخاب اور جان کینیڈی کی کامیابی

ہندوستان کے لئے ایک سبق آموز مثال

انجمن مولوی شریف احمد صاحب ایچ ایچ اے احمدیہ مسلم مشن مدراس

اسیاتی خیر میں خود ہی وہ اپنے سیکڑوں لیکن کامیاب کے مجبوروں کے انتخاب پر ادراک پائی ہے۔ اس کے لئے یہ تو میرا مکرر ذکر کرتے ہیں۔

۲۔ وہ پینل میں سے ہر ایک کو ہر ایک سے ۳۔ یہ پینل میں سے ہر ایک کو ہر ایک سے ۴۔ یہ پینل میں سے ہر ایک کو ہر ایک سے

اب سربان کینیڈی نے انتخاب میں حصہ لیا ہے۔ اور دوسری ری پبلک پارٹی جس کے لیڈر صدر آئزن ہاور ہیں اور

جان کینیڈی کی کامیابی کا ذکر ہے۔ ان کی کامیابی کا ذکر ہے۔ ان کی کامیابی کا ذکر ہے۔

امریکہ کا صدر ترقی انتخاب

ہے اور جب نیا صدر ترقی انتخاب مطلوب ہے تو وہ ۸ نومبر کو اور ایک ہی دن میں

صدر منتخب شدہ کی جو امریکہ کے صدر یعنی اولیائت منتخب ہوتے ہیں ان کی شخصیت میں چار اہم باتیں ہیں۔

۱۔ صدر کینیڈی ۳۴ سال عمر کے ہیں اور بیسویں صدی میں ہی پیدا ہوئے ہیں اور اس صدی کے سرفراز ترین لوگوں میں سے ہیں۔

قادیان میں جماعت احمدیہ کے انہزواں جلسہ سالانہ

بت تاریخ ۱۶-۱۷-۱۸ دسمبر سالانہ ۱۹۶۷ء

اجاب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۶۹ واں جلسہ سالانہ ۱۷-۱۸ دسمبر ۱۹۶۷ء کو منعقد ہوا۔

صدر ترقی انتخاب کی کامیابی کا ذکر ہے۔ ان کی کامیابی کا ذکر ہے۔ ان کی کامیابی کا ذکر ہے۔

خطبہ نکاح

شادی اسی صورت میں راحت و آرام کا موجب بن سکتی ہے

جسکے

خاوند اور بیوی دونوں مل کر پوری طرح اپنی ذمہ داریوں کو ادا کریں

شادی کے بعد اپنی پہلی ذمہ داریوں کو مہرگز نہ بھولو اور والدین کی نصیحت کو کبھی فراموش نہ کرو

السیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایک اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمودہ ہے: ستمبر ۱۹۷۲ء

مقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کرم نیک عمل احمد صاحب راہبر جمعیت نئے احمدیہ قلعہ ملتان اور بعض دوسرے دستوں کے نکاح کا اعلان کرتے ہوئے، رشتہ زانیان میں خطبہ نکاح ارشاد فرمایا تھا۔ یہ خطبہ عمل ہی میں الغفلت میں مشائخ مجاہدین سے انادہ احباب کے خاطر ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے۔ (ادادق)

تشریف لے کر آئے اور اپنا نسبتاً سونڈ کی تمکارت کے بعد فرمایا۔

دنیا میں نکاح بھی ہوتے ہیں

اور کچھ بھی پیدا ہوتے ہیں۔ لوگ میری بیوی ہوتے ہیں اور میرے بھی ہیں۔ ایک ٹکڑے کے کوئٹہ میں ایک لاش دندنے کی منتظر بیوی تھی جو ہوتی ہے تو دیوار کی دوسری جانب ایک اہل مشرغ جوڑا بیٹے اپنے رخصتانہ کے انتظار میں بھی بیٹھی ہوئی بیوی سے یہ بھی چیز کو دلوں کے بعد بدل جاتی ہے وہ کچھوں میں گانے کی آواز میں آ رہی تھی وہ کسی نئی مصیبت کا وجہ ہے

بیچنے و بیگانہ کا مہر ج

بن جانے اور وہ کچھوں میں سے رہنے جیسے کی آواز میں آ رہی تھی وہاں کسی شادی کی وجہ سے گانا بجانا سو رہا ہوتا ہے اور ایک وقت میں ایک انسان دنیا سے ٹھہرا ہوا ہوتا ہے۔ اور اس کی اولاد اور اس کے رشتہ دار اپنے اپنے کاموں میں مشغول ہوتے ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ کون سا رشتہ کسی آدمی کے لئے ہے آپ کو دیکھ کر کہتے ہیں کہ کچھ دنوں کے بعد ہی آدمی بڑھ چکا ہوتا ہے ہیں۔ اور ان کی نسلیں ان سے دلیا ہی سلوک کرنے لگ جاتی ہیں۔ ان دنوں شادان کو خیال آتا ہوگا اگر تم نہیں ہاں باپ سے یہ سلوک نہ کرتے۔ تو میری بیوی اور بیوی ہم سے یہ سلوک نہ کرتی۔ اگر یہ سلوک بپتہ سے چلتے اور چلتا جا جاتا ہے۔ یا بیس بیس بیس ہی باہر نکلے ہیں لیکن اس میں بعض نکتے بھی ہیں۔ اپنی سے

اپنا مانا ہے۔ اور تیری طرف سے اس کے دل کو باکلی پھرانے کی۔ کس طرح یہ نظارے رونہ ان لوگوں میں نظر آتے ہیں۔ کس طرح وہ بچہ جو ماں کی چھانچھان کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوتا تھا۔ جس کی غذا ماں کی چھانچھان کے ادھے تیار ہوتی تھی۔ اس کا وہ دھماں نے کس مصیبت سے چھڑایا۔ کس طرح وہ راتوں کو چیختا بھلے لانا اور شور مچاتا تھا۔ اور کس طرح اس کا تمام سکہ اور آرام ماں ہی پر مرکوز ہوتا تھا۔ کس طرح کوئی ننگا اور لنگا کر اور کیا کیا جانے لگا تھا۔ اس سے اپنے رشتہ داروں کو اس کے لئے نگرہ بنا یا۔ اور کس کس مصیبتوں سے اس کا وہ دھچکا پڑا۔ پھر جب وہ بوٹی کھائے لنگ گیا تو اس وقت بھی وہ یہ وقت اپنی ماں کا دامن چھوڑنے سے نہیں ہٹا۔ اور ایک منٹ کے لئے بھی اپنی ماں سے جدا نہیں ہوتا تھا پھر

ایک دن ایسا آیا

کہ وہ ہٹ دھمک کر کے لانا اور اس مشاوری کے بعد ہر دیکھتے ہیں کہ وہی بچہ جو کس میں اپنی ماں کی گود سے نہیں اتارتا تھا اور اس کے پستانوں سے دودھ پیتا تھا۔ اور جس کا وہ دھچکا پڑا گیا۔ تو سارا دن وہ دہریں میں کرتا رہتا تھا۔ زمانہ اس کی آنکھوں سے اوجھل ہوتی تو وہ ماں لانا کہہ کر کہیں مارنے لگ جاتا۔ شادی کے بعد اس کی ایسے ماں باپ کی طقت کو چھو نہیں رہتی۔ بیکواس کے

بیوی اور بچے ہی اس کی خوشیوں کا

مہرگز بن جاتے ہیں

ایک نکتہ یہ بھی ہے کہ تیرے بیٹے کو پھر لکھ کر ایک عورت کو

ایک نئی ہفت سید آرتی سے وہاں یہ پہلی ہی ہوئی جنت سے انسان کو مہر م بھی کر دیتی ہے جسے ہفت ہی حیرت آتی ہے کہ بات تو یہی ہوتی ہے مگر وہ طرف منہ کر کے فریاد کرتے اور

اخلاقی طور پر مجرم

کئے جاتے ہیں۔ جان بوجھ کر ہی ہفتا کے کچھ لوگ، سرور کے لئے قربانی کرنے ہیں۔ اگر یہ قربانی آگے کی طرف منہ کرنے کی بجائے وگ پیچھے کی طرف منہ کرنے کی تو پھر بھی دنیا ہی طرح دوسری جگہ۔ اخلاقی ذمہ داریوں سے عہدہ چھوڑ جاتی۔ اگر باپ بچائے اس کے کمر بچوں کی طرف زیادہ توجہ کرتا ہے ماں باپ کی طرف توجہ کرتا تو اس کے لئے اس کی طرف توجہ کرتے اور دنیا بھر بھی ملتی جاتی مگر

اخلاقی ذمہ داریاں پوری ہوتی ہیں۔ اپنی تو ایسی ہی بات ہے۔ جیسے گاڑی سے پیچھے بل جرت لیا جائے آج دیکھنے کے ننگ تری کا ایک ذریعہ قرار دیا ہے کہ سر باپ ایسے بچوں کی طرف توجہ کرے۔ لیکن اگر ہر شخص ایسے ماں باپ کی طرف منہ نہ کرے لہذا یہی طرح ملتی رہتی۔ صرف یہ ہوتا کہ لوگ اخلاقی ذمہ داری سے عہدہ براہ عمل جلتے اس لئے سرور کی طرف سے اعلیٰ حد تک لہنے فرمایا ہے کہ تمہاری

ماڈل کے قیوم کی جنت

ہے۔ اس حدیث کے اور بھی میں سے لیکن ایک شخص نے یہ بھی کہا کہ اگر تمام انسان ان طرف منہ کر کے کھڑے ہو جائیں تو دنیا کا تندر و فشا دور مہر جائے۔ اگر بجائے ان گناہ کا ننگ کرنے کے وہ پھیلے نسل کا ننگ کر کے تو دل تو دوا و ادائی ہلا جو یہ نہ کہتے کہ تو ان کا خیال نہ رکھا ہے۔ اگر گناہ کوک بکتے بھی تو ان کی نسل ان کی مذمت کرنے لگ جاتی۔ بہر حال شاہ کے ساتھ انسان کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں۔ نیک انسان کا آرام بھی اُستقامت ہے اس کی راضی بھی راضی ہے۔ لیکن اگر وہ اپنی بھی ذمہ داریوں کو ترک کر دے تو سب اوقات اسے نقصان بھی اُستقامت پڑتا ہے۔ حالانکہ انسان اگر خود کرے تو وہ اپنے قرب کو پھیلے لوگوں سے ہی حاصل کرتا ہے نیک شخص کو ادنیٰ اخلاق کا آدمی ہوتا ہے لیکن اس کی ادنیٰ لائق ہے اسے عزت حاصل ہوتی ہے۔ لیکن اگر نیک عزت اس درجے سے حاصل ہوتی ہے کہ وہ اچھے خاندان میں سے ہوتا ہے سمجھا ہے۔ اس لیے نازان سے نہیں لایے ماں باپ کا بیٹا ہوں۔ مگر کیا یہ بیٹا بات نہیں کر اس کی عزت تو اپنے ماں باپ

اور اگر کوئی آدمی اس کو نصیحت کرتا ہے اور کہتا ہے کہ دیکھو ایسے ماں باپ کی مذمت کی جا رہے ہیں۔ تو اگر وہ نہ شریف ہونے سے تو کہتا ہے جیسے بھی خیال ہے۔ مگر گھر کے اُستقامت سے کچھ بچتا ہی نہیں۔ آخر میری بیوی کے لئے ہیں اور میرے ذمہ ان سب کے خراجاں ہیں۔ میں ان خراجاں کو کھیل پورا کروں۔ تو پھر کسی اور کی خدمت کروں۔ تو خراجاں کی گودوں میں وہ بیل تھا۔ ان کو اپنے گھر سے باہر کھینچ لگ جاتا ہے۔ اور اگر وہ غیر ذمہ ہوتا ہے تو اسے ضلوعا میں سفاد پتاتے اور کہتے ہیں کہ کیا میں اپنے بچوں کا بیٹا کاٹ کر دوں؟ خدا تعالیٰ نے مجھے

اپنے فضل سے

جرات کے ایام سے ہی ایسے مقام پر لکھا ہے کہ میرے سامنے کسی کو ایسے الفاظ انہی کے جو آنت نہیں ہوتی۔ مگر کچھ بھی معنی لوگوں کے فضل سے مجھے پہنچ جاتے ہیں اور مجھے ان کے نکتے کا لائق بھی جانتا ہے۔ چنانچہ میرے پاس یہاں کیا گیا ایک دفعہ ایک نوجوان کو لڑ جانا ہی فرمایا کہ وہ

اپنے ماں باپ کی خدمت

کی کر کے۔ تو اس نے بڑے بوشے سے کہا کیا ہیں اپنے ماں باپ کے لئے بچوں کو نانا مار دوں۔ اسے یہ فقرہ کہتے ہوئے ذرا بھی ٹھیلنے یا تاکہ انہوں نے نلکے کر کے ہی اسے پالنا تھا۔ تو شادی جہاں اپنے ساتھ رہی ہی رہی رہتی لاتی ہے۔ وہاں بڑے بڑے اہلکار بھی لاتی ہے۔ اور

انسان کی آزمائش

درحقیقت اس کا شادی کے ساتھ ہونا ہی ہے۔ میں جہاں شادی انسان کے لئے

کچھ پرانی یادیں

گاہے گاہے باز خواہی قصہ پارینہ را : نازہ خواہی داشتن این داغہائے سید را

(از محرم مولوی غلام احمدی صاحب نامہ تبلیغ اڑلیسہ)

کچھ دیر کے بعد یہ نظر آ رہا گیا۔ میری خیالی آنکھیں حضرت مولوی سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھنے لگیں ان کے مشفقانہ سلوک و محبت مجھ سے الفاظ سے مجھے کیا نظر۔ مہرم و حرمین کا وہ سے گفتگو کرنا، حرمین یا، یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کے لئے جہان اور اپنی صاحبزادہ ایک بڑا حصہ اس کے لئے ذرا وقت کرنا، اللہ عزوجل قرآن شریف کی تلاوت کرنا وغیرہ وغیرہ باتیں یاد آتی تھیں۔

یہ نظر آ رہا ہی بدل گیا، صاحبزادہ کی سہولت مولانا سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کھڑے ہیں۔ ان کا خوبصورت پرہیزگاری ہے۔ ان کی خوش الحانی کا نون میں گونج رہی ہے۔ مینہ آواز سے آپ سلسلہ کا لڑکچہ بڑھ کر سن رہے ہیں۔ سلسلہ کے لئے مانی قربانی کرنا اپنی صاحبزادہ کا ایک حصہ اس کے لئے ذرا وقت کرنا سب باتیں مستحضر ہو گئیں!!

نظارہ بدلہ اب میری آنکھیں ان صاحبزادہ کی مجلس کو دیکھ رہی ہیں۔ حضرت مولوی سید اکرام الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے غمناک اور کراہ سے اپنے سر پر ہاتھ آسنے کے لئے غصہ فرمایا گیا تھا۔ آپ نے مجمع کی مانند ہونٹ مارا تھے۔ آپ نے مجمع کی مانند کے بعد رات کی آبی ہونی ڈانک کا کام ختم کر دیا ہے اور پوچھنے کو رخصت کر دیا ہے۔ اس لئے میرے بیٹے حضرت والد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بائیسے ہی

ادھر سے حضرت مولوی سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات لطیبات سوسیس کروڑ تک جمع ہو گئے ہیں۔ کبھی حضرت مولوی اکرام الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات لطیبات سوسیس کروڑ تک جمع ہو گئے ہیں۔ کبھی مولوی سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات لطیبات سوسیس کروڑ تک جمع ہو گئے ہیں۔ کبھی مولوی سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات لطیبات سوسیس کروڑ تک جمع ہو گئے ہیں۔

کچھ دیر کے بعد یہ نظر آ رہا گیا۔ میری خیالی آنکھیں حضرت مولوی سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھنے لگیں ان کے مشفقانہ سلوک و محبت مجھ سے الفاظ سے مجھے کیا نظر۔ مہرم و حرمین کا وہ سے گفتگو کرنا، حرمین یا، یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کے لئے جہان اور اپنی صاحبزادہ ایک بڑا حصہ اس کے لئے ذرا وقت کرنا، اللہ عزوجل قرآن شریف کی تلاوت کرنا وغیرہ وغیرہ باتیں یاد آتی تھیں۔

اس کے بعد ہمیشہ کے لئے ان کے دیدار سے محروم ہو گئے۔ اللہم اغفر لہم و ارحمہم و ادخلہ فی جناتك البقیع

اس کے بعد یہ نظر آ رہا ہی بدل گیا، صاحبزادہ کی سہولت مولانا سید امجد حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کھڑے ہیں۔ ان کا خوبصورت پرہیزگاری ہے۔ ان کی خوش الحانی کا نون میں گونج رہی ہے۔ مینہ آواز سے آپ سلسلہ کا لڑکچہ بڑھ کر سن رہے ہیں۔ سلسلہ کے لئے مانی قربانی کرنا اپنی صاحبزادہ کا ایک حصہ اس کے لئے ذرا وقت کرنا سب باتیں مستحضر ہو گئیں!!

سے رات بھر سے لگا لیا میں یہ زبان پیری اس دارمیں کی شہم رکنا اور پرہیزگاری کے ساتھ لائقوں میں الاوانتم مسلمین کی نصیحت فرمائی۔ اس کے بعد رات بھر سے رات کے اور کوئی لفظ اپنی زبان مبارک سے نہ نکال سکے، میں ایک ایک کر کے اپنے سینے سے لگا لیا اور رخصت کیا۔ آپ کی

ہلینے بھر جیسا رہنے کے بعد اور انگریزوں کے ہاتھوں میں آنکھیں ڈکنے نہیں سوجھ گئی تھیں۔ سخت تکلیف و مصیبت و دھوپ کی روشنی تو تیروں کی طرح چھینتی تھیں۔ ایک رات تارک کو کھڑی میں چا رہائی پر حیرت لیت گیا۔ ایک سفید جادو اور ڈھائی۔ اور اپنے اعضاء کو تیرے فرقت کر کے میں میں مڑوہ کی طرح اپنے کو ڈال دیا۔ تا تکلیف سے کچھ سکون ملے آنکھیں بند کر دیں صرف ایک سانس ہی چل رہی تھی۔ اور زندگی کا ثبوت دے رہی تھی۔ شاہدین میں ہی چلنے ہوگی۔ داغ ہو جاتے جاگتے کسی وقت بھی جلا نہیں جھٹکا جلا کب وہ اپنے کام سے باز آتے تھا۔ اس نے اپنا کام جاری رکھا۔ اس نے موجودہ کسی مسئلہ پر نہیں، مستقل کی کئی بات نہیں جلد وہ مجھے میرے گھر سے روانہ کی طرف سے گیا۔ اور ان کے واقعات کی یاد آواز کے میرے سامنے ایک ایک کر کے اس طرح پیش کرنے لگا گیا یہ کئی بات ہے۔

سب سے پہلے میرے والد حضرت مولوی سید عبدالرحیم صاحب اول تبلیغ سید اکرام الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام راجی، انگریزوں کی تصویر لاکھڑی کی۔ ان کا مقصد بزرگی چھوڑنے کی بجائے جو کبھی بھی اپنے محدود دائرے سے آواز نہ دے باکانہ اور ہر طرف ہانکے تھے۔ ان کی باقاعدہ روشناؤں تھے اور ان کا تعویذ اپنی مہارت وغیرہ وغیرہ ہاں ایک ایک کر کے یاد آتی تھیں۔ جی تو عالم تقویٰ میں ایک نظر آ رہا جیسے ایسا آبا کے اختیار بری آنکھوں سے آٹھ لکھا ہے۔ وہ نثارہ یہ تھا۔ یہ عا جز و قائم اور اس کا چھوٹا بھائی مولوی سید عبدالسلام مرحوم (مولوی ناضل) تاربان تعلیم پانے کے لئے بھیجے جا رہے تھے اور ہمیں تاربان تک پہنچانے کے لئے میرے بڑے بھائی حضرت مولوی سید عبدالملک صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بہر وقت سفر تھے۔ اس وقت ہم تینوں کاتبین کو رخصت کرنے کے لئے والد مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کچھ دن تک سیدل آئے اور ایک مقام پر سوچ کر میں، خصلت کرنا یا ایک وہاں نظر تھے۔ اور ہمیں لکھا کہ اسے اپنی ڈاڑھی پر ہاتھ پھیر کر جانتے پہنچتے

صد آں انڈیا کا نگر کمیٹی اور چیف منسٹر اڑلیسہ کی خدمت میں

احمدی مبلغ کی طرف سے اسلامی لٹریچر کی پیشکش

(از محرم مولوی غلام احمدی صاحب نامہ تبلیغ اڑلیسہ)

چوددار (اڑلیسہ) ۱۶ فروری ۱۹۵۷ء انڈیا کا نگر کمیٹی کے صدر شری سنجیوار ریڈی نے مولانا اڑلیسہ کا دورہ کرتے ہوئے جب پروردگار کی پناہ ایک بڑے بھاری آفتاب کو خطاب کیا۔ جس کے بعد ان کے زرائع و ذرائع کو شری سنجیوار ریڈی نے ادا کئے۔ علیہ کے اتفاق سے قبل ناکارہہ دم معزز لٹریچر کی خدمت میں اسلامی لٹریچر پیش کرنے کے سلسلہ میں استقبالیہ کمیٹی کے سیکرٹری سے گفتگو کر چکا تھا۔ چنانچہ چیف منسٹر اڑلیسہ کی صدارتی تقریر کے بعد جیو جیو جیو جیو کی نظری معزز جہان کی طرف تھیں۔ قائلہ کو سچے طاقان کا موقع دیا گیا۔ ناکارہہ صدر آل انڈیا کا نگر کمیٹی شری سنجیوار ریڈی کے صحائف کے بعد جب ذیل کتب مشتمل اسلامی لٹریچر کا تعقد پیش کیا۔

- 1- Life of Mohammad
- 2- Ahmadiyya Movement in India
3. Islam versus Communism

آپ نے بڑی لبلاشت کے ساتھ اس تعقد کو قبول کیا اور مطالبہ فرمائے کہ وہ عہدہ کیا۔

اسی طرح جناب ڈاکٹر شری کرشن جی صاحب چیف منسٹر اڑلیسہ کے بھی صحائف کے بعد اڑلیسہ زبان میں حسب ذیل کتب کا بیڈ پیش کیا۔

- 1- The Present day Economic and Social Problem
- 2- Islam The need of the Hour
- 3- Last Massage of Peace

۴- سورجگیر بادشاہ (۵) شری کرشن بزرگسائن۔ موصوف نے بھی اس تعقد کو اس خوشی سے قبول فرمایا۔

اجاب دے فرمایا کہ اللہ ہماری ان خدمات کو قبول فرمائے اور اس کے نیک نتائج پیدا کرے۔ آمین۔

اسلام کی تقویٰ پر سائنس لاکھ لاکھ دی۔ ان کا تقویٰ الٹی طہارت ان کے اقوال اور اعمال میں ایک ایک کر کے سامنے آتے تھے۔ ان کی اذان انکا آواز ان کا نون میں گونج رہی تھی۔ وہی باتوں میں ان کی کلمات اور ویلی اور جملہ لفظیں سلسلہ ان کا جذبہ وغیرہ وغیرہ باتیں یاد آتی تھیں۔

عادت تھی جس کی خبر ہو کر رخصت کرتے تو مصافی و صحائف کے بعد خدا حافظ تھے اور رخصت کر دینے دو باہوہ اس کی طرف نہ دیکھتے۔ زمانے تھے جب مہنتے نا کے سرور کو دیا تو یہ اس کی طرف بار بار دیکھیں کہیں نہ کہیں نہیں اس کی حفاظت پر ہر سانس میں سے... وغیرہ وغیرہ ہر جو دیکھ لیا تھا یہ ہمارا آخری دیکھنا تھا

ایک کھوٹی سے لیکر لگانے پر چہرہ نکالنے کا غز قلم نے اپنا بے سنبھالے کچھ کا کر رہے ہیں۔ اسی حالت میں والد رضی اللہ تعالیٰ عنہ وہاں جا پہنچے ہیں اور دلور سے ایک لگا کر بیٹھ گئے ہیں۔ حضرت یہ امر حسین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو کسی نے خبر کر دی کہ پانچ بیٹے میں لوگ بیٹھ گئے ہیں۔ آپ عینک لگانے اور اخبار کا ایک پرچہ لے کر آئے اور اسے چلے آئے۔ بیٹے یہ لکھ کر یہ لکھ کر پھر پھر ہوا کا پورا پورا کواک۔ میں آیا ہے اور اسے آپ پڑھتے پڑھتے یہاں آئے آئے ہیں۔ ادھر ہی والدین اور حضرت سید شفیق الدین صاحب بھی آئے اور دوسرے لوگ بھی جمع ہو گئے حضرت مولوی سید سعید الدین صاحب نے دیوید آف ریپبلین نے کچھ مضمون پڑھ کر اس کا شروع کر دیا ہے۔ دیکھنا وہ کون بزرگ ہو رہے آ رہے ہیں۔ یہ تو حضرت سید نیاز الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں تہذیب مندھے ہوئے لکھ لکھا کہ تہذیب ان سے ہوتے سر پر اور پٹی جو پٹی کی کڑھی بیٹھیں ہوتے ہاتھ میں ایک لمبی لمبی جوان کے قد سے بھی اونچی سے لے سوتے چلے آ رہے ہیں۔ ہاں ہاں یہ وہی راؤگ ہیں جو اجرت سے چلے عماس لائے وہ فرس کے رکھ اٹھ گئے۔ فحش رقص و سرود کے مد رشتہ تھے۔ چلے اور شہدوں کے سردار تھے۔ عزادان سے لڑا ل اور اہل ان کی بد زبانی سے خاکت تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دنیا ایک بار کی زبانت سے ان کی کا پابٹ ہے وہ اب بچے ویندار تھوڑے اور اسکی صفت۔ منکر المزاج بن گئے ہیں اور دنیا از حیثیت میں زندگی گذارنے ہیں۔ اب اگر کسی کی زمین سے صفائی کے لئے مٹی نکالیں وہ ڈھیلے بیٹے ہیں۔ تو فوراً انکے سے کہ مافی مانگتے ہیں۔ اپنے پرائے سبھی ان کی اس پاک تہذیبی سرچرا ہیں۔ مخالفین کہتے ہیں کہ سزا سے ان کو جساد کر دیا ہے۔ ہاں ہاں وہ روحانی جادوگر تھا۔ اس کی قوت تہذیب سے بہت بلب ماہیت کا نظارہ نظر آتا ہے۔ ہر زمانہ میں اس طرح کے روحانی جادوگر آتے رہتے ہیں اور سب سے بڑے روحانی جادوگر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ انہیں کے ندامتوں اور شہ گروں میں ایک مہنارت گہ اس زمانہ کی اصلاح کے لئے آئے۔ اپنے استاد کے بنائے ہوئے طریق پر دنیا میں لکھا انتساب غلبہ مہنارت دیا ہے۔ اسکی ایک نظر سے ہر سب سے ہمارا رست جو جانتے ہیں۔ پرائے مرد سے نہ ہر

جو مٹے ہی بلکہ حیات الہی کا جام بخور کر دنیا والوں کو پلانے پلانے اور دیکھنے والوں کے لئے پیمانہ تقیید بننے جاتے ہیں۔

— — — — —

یہ نظارہ بھی آنکھوں سے اور جمل ہو گیا۔ اب سائے ایک مسجد دکھائی گئی۔ وہی ہے یہ وہی مسجد ہے جسے خیر احمدی نے ہم سے چھین لیا۔ گلہ کاروں سے گفت ہو گیا ہے لکن ہرگز شروع ہو گئے ہیں۔ حضرت حاجی احمد علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام پہنچ گئے ہیں۔ مشاہد ان بھی انہوں نے ہی ہے۔ آہستہ آہستہ لوگوں کی تعداد بڑھتی جاتی ہے۔ محل کو کسی کے صحابی وغیر صحابی آتے ہیں۔ محل الدین پور کے دو صحابی حضرت شیخ سید فضل حسین صاحب اور حضرت شیخ سید شفیق الدین صاحب اور دوسرے احمدی بھی تشریف لے آئے ہیں۔ رسول پور سے اور دو صحابی چلے آ رہے ہیں۔ آگے آگے حضرت مولوی سید عبدالستار صاحب جدید قبا لگائے سر پر کیڑھی بیٹھتے ہاتھ میں ٹھکانے تیزی سے چلے آ رہے ہیں۔ ان کے پیچھے چلے حضرت مولوی سید نیاز حسین صاحب کندھے پر دو مال ڈالے ہاتھ میں اخبار کا ایک پرچہ سنبھالے لاطھی لے چلے آئے ہیں۔ گری ٹی ٹی ٹی ٹی ٹی ٹی ٹی ٹی پڑا کر فرار ہو گئے۔ لگتے لگتے آگے اور ٹنگی میں دیر ہو چکی ہے۔ ضرور کئی کا انتظار ہو گا۔ ہاں ہاں وہاں جیسے اب تک کو نہیں پہنچے صحابی ذرا آگے بڑھا کر میدان میں نظر دوڑا ناگوئی آ رہا ہے کیا۔ دیکھنے والے نے پتار کھلایا معلوم ہوتا ہے کہ سنی گورنری صاحب مرحوم آگے آتے ہیں اور ان کے پیچھے ان کے چھوٹے بھائی شیخ محمد علی خان صاحب مرحوم ہیں۔ دونوں قدم اٹھاتے تیز رفتاری سے چلے آ رہے ہیں یہی معلوم ہوتا ہے کہ انہیں بھی اسی بات کا احساس ہے کہ آج لگے دیر ہو چکی ہے۔ ان دونوں کے پیچھے بہت دور رہے جو ان کوں دوڑا آ رہا ہے۔ وہ تو حکم پور میں ناں صاحب ہوں گے کیا سنی گورنری صاحب سے سب سے چھوٹے بھائی۔ یہ لوگ فریب آگے دوسری لوان ہوتی۔ خطبہ پڑھتے حضرت مولوی سید سعید الدین صاحب کوڑے ہرے خطبات کو اور حضرت فیصلہ ال کے خطبات کا مجموعہ سے کوئی خطبہ پڑھ کر خطبہ دیا۔ اور فریاد پڑھائی۔ مناز سے نارنج ہو کر کام دیا۔ اپنے کاموں پر دروازوں کے چند صحابی اور بہت سے مخلصین بیٹھے ہوئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کا تذکرہ ہوا ہے۔ کبھی والد رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مدعا آنت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دلیل میں کسی آیت کی تفسیر فرما رہے ہیں کبھی کسی آیت کی تفسیر فرما رہے ہیں۔ عمامت حضرت جیسے تفسیر اسلام کا تذکرہ چاہتے غرض گفتار وہ گفتار تک یہ مجلس گرم رہی۔ عمر کا وقت آ گیا۔ خیر احمدی بڑھے مؤذن نے ان کا رازان دی اور مسجد کے ایک کونے میں نماز ادا کر کے جلتا جا۔ عمر کی نماز پڑھ کر لوگوں نے اپنے محلوں کا رخ کیا رسول پور سے آئے ہوئے دونوں صحابی اپنے محلے کی طرف جارہے ہیں۔ آگے آگے ہی مولوی سید عبدالستار صاحب ہیں۔ اور ان کے پیچھے حضرت سید نیاز حسین صاحب کندھے پر دو مال ڈالے لاطھی بٹل میں دیبائے عینک لگائے اخبار کا پرچہ ہاتھ میں لے پڑھتے ہوئے آہستہ آہستہ چلے جارہے ہیں۔ کہیں سے کوئی تہذیب اخبار کا پرچہ ہاتھ لگا ہے اسے گھر پہنچ کر پڑھنے کی بات نہیں ہے وہ فرسوں سے چلے چلے جارہے ہیں کبھی کبھی ان کی آنکھوں سے آنسو جاری ہر دانتے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کسی بات سے ان کے دل پر اثر پڑا ہے۔ جس سے بے اختیار آنسو نکل آئے۔

صحابہ کو اس کا بیشتر عقیدہ نہیں ہا حضرت داغ دار بیگم زرہ خیزہ اسامی صاحبہ بانک تھا۔ خوشحال و فخریہ اصحاب تھی۔ فکدہ عاش نہ تھا۔ گھسری میں سب رہتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ تھا۔ تمام صحابہ کو رام دست بقول اللہ دونوں کے دونوں میں جو سنی تھا۔ جہاں دیکھو اہدیت کا ذکر۔ جہاں دو حصار مل جائیں۔ وہاں وحدیت کا جسر چا۔ اس کے سوال ان کا اور کوئی شغل نہ تھا۔ — — — — — اور اب وہ زمانہ بدل گیا۔ صحابہ وہ دوسرے بزرگ ایک ایک کر کے اس ارفانی سے کوچ کر گئے اور عالم جاہ دانی میں اپنا ڈیرہ بنا دیا۔ رہتی دن تک ان کا نام زندہ رہے گا۔ رضی اللہ عنہم و رضو عنہم ذالک الضمائم الخلیفہ اس کے بند ہرے سامنے سلسلے کے معاذین و مخالفین کے تہذیب تک ان کا ایک ایک کر کے آنے لگے (باقی آئندہ)

نکات معرفت

حضرت قائم محمد نور الدین صاحب اہل ربوہ

ذمہ داریوں کو فریاد پڑھنا بیانی بدعت کی بشارتوں سے دی ہے نذر ان کی اولاد ہے قلم سے علم سے اسلام غالب ہو جیو لایا ہے طلوع شمس نوزب جلال اسلام کا دیکھیں فروغ احمدیت سے ہر ساق سے کھلے ہیں بقاد۔ پورنی حقیقہ اسلام کا لکڑی کے تیا ہیا رخصن یوسف ہزاروں قلم ریزاں میں ظہور نور بدر و نقل کے حالات گزشتے

زمین فادیاں دارالامان کی آسمان ہوتی بتایا و القلم سے یہ مدت یوں عین ہوتی و گرنہ جنگ دین حق کی باتیں سننا ہوتی نظر اے کاش با نظر بڑے مسیح فادیاں ہوتی مقدہ تھا کہ یہ نور محمدی زماں ہوتی اگر زماں نہ جان ابن ابی اسلم وال ہوتی وہ شرق و غرب کے ربوہ میں ہوتا قادیانی لڑائی کی داستان میں کچھ مری امتی ہوتی

جہاں کرنا نکات معرفت کچھ اور علی اہل کھل اگر کھلتا احمد کی زبان میری زبان ہوتی

لے حضرت اسی میں ملتا ملاں صاحب شمس کی طرف ہی اشارہ ہے مطہر کتب جہاں اسلام تو اب ہا جا رہے گویا نہیں ہے کہ یہ ناپائیدار لطفیل بیگ کے ہواست لایا ہوا بائبل کی جگہ کو کرکوں رضوانہ کی ہمارے درخت پلایا ہو گیا ہے اپنے پرگتے میں اسی بنا پر ہا ہا ان تمام رکھو لیا لیا ان کا نام یہ تھا اس میں اسی جنگ کی کی کھلت اشارہ کر کے بتا گیا ہے کہ ان میں حق قتلہ کا دشمن کا بھلا حضرت محمد ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں فقہ تھا ہے پوری میں مکمل مطلب یہ ہے کہ اسلام کے حقیقہ زمین اللہ نے اسلام کو محمد رسول اللہ کو قیامت تک کے لئے مقرر فرمایا ہے کہ اس کی بنیاد اس پر ہے کہ اس میں ایک ایک ماں زبانی کے لئے پیش ہوئی اس قرآنی کا صلیہ ہا کہ لکھ لکھ کر رسول اللہ سے لے کر مقرر ہر ہر ایک مقام اور خاندان کا نام تمام حالات مردہ ہرے مرد و بوہی فقہی لکھ لکھ کر ہر ہر

مفت روزہ ہمدردیان

آزاد ناٹجیریا

جماعت احمدیہ یادگیر کے تبلیغی مشاغل

تلاش پورٹ ماہ ستمبر و اکتوبر ۱۹۶۷ء

برطانیہ کے سب سے بڑے سابق
استعماری سرگز ناٹجیریا میں یکم اکتوبر کو
پروگرام استقبال منایا جا چکے۔ اس
نواز اولک کے متعلق ایک معلوم نامہ
مندرجہ ذیل سے روزانہ اخبار اہمل
یعنی خبریہ ۲۴ اکتوبر میں شائع ہوا۔ جس
کے بعض نثری اقتباس تاریخ کارین کی کڑی
کے لئے ذیل میں نقل کیے جاتے ہیں
اس مضمون میں انگریزوں کی احمدیہ کی جماعت
کی تبلیغی سرگرمیوں کا بھی مختصر خاکچہ
اطلاقیں اور ذکر کیا گیا ہے۔

شمالی ناٹجیریا کا علاقہ آبادی اور
دست کے لحاظ سے سب سے بڑا
صوبہ ہے یہ سوڈان سے قریب
تریں ممالک ہے اور اسلامی اثر
و نفوذ یہاں پر نمایاں ہے یہاں
کی پورے دو کروڑ آبادی میں
سے دو تہائی لوگ مسلمان ہیں۔

یہاں سوڈان کی طرف پر
اسلامی قانون کا طرز پر اسلامی
تائید اور اسلامی عبادتوں
کا رواج ہے۔ گورنمنٹ نے یہاں
وہاں اسلامی ترقی و اصلاحات
کے شعبہ میں پاکستان کے چیف
جسٹس محمد شریف نے بھی
شرف کی کھڑی۔

اس صوبے کے علاوہ منگولیا
کی عملداری کا رقبہ اسرائیلیں
سپہنہ تاج ہے۔ مشرقی اور مغربی
ناٹجیریا میں عبائی مشن جہاں
نسبتاً زیادہ کامیاب ہوئے
وہاں شمالی ناٹجیریا میں انہیں
بایوسی ماس ماسٹری ناٹجیریا ہے۔

اسی مضمون میں مزید ملکی نامی مضمون
کے تحت لکھا ہے:

یہاں مشنوں کے ساتھ کام
کر رہے ہیں۔ اس کی طرف ترقی
اور برکات کے سبھی تقاضا
درصد ہتیار میں فرانسیسی
اور برطانوی لوگ تفریب
سے زیادہ تعداد میں کام کر رہے
ہیں۔ جمہور میں ملازمت مشن
اور تجارت کی غرض سے آیا اور
ہو چکے ہیں۔ ایک پاکستانی ڈاکٹر
اسی سال تک میں آئے تھے
مسلمانوں کے اجماع میں کے
مبغینوں میں تبلیغ اسلام کے
سلسلہ میں یہاں نمایاں اور
قابل توجہ خدمات سر انجام
دے رہے ہیں۔

روزنامہ اہمل میں ۱۲ مئی ۱۹۶۷ء
مستند

کاش انسان ان تازہ سیلابوں کچھ سبق حاصل کرے

کھنڈ اور آس پاس کے اضلاع میں
سیلاب کی تباہ کاریاں اب ہلکی پڑکی
ہیں جہاں تک کھنڈ شہر کا تعلق ہے
اس کے لئے کہا جاتا ہے کہ اس
سیلاب نے کھنڈ کی ہی سارا ترقی
پر پانی بھیر دیا ہے۔ اور اس کے علاوہ
کھنڈ ضلع اور دوسرے علاقوں کے
شہروں، قصبوں اور دیہات میں جو
اور مانی تعمیرات پیش کیے ان کے
بڑے قبیلہ اعداد و شمار مندرجہ
نہیں ہیں۔ تازہ بحیروں میں بیابانیا
ہے کہ کراچی کھنڈ اور دوسرے علاقوں
کے سیلاب کی صورت حال بہتر ہوتی جا
رہی ہے۔ لیکن سیلاب کا رخ اب جوئیور
اور سلطان پور کی طرف جارہا ہے اور
یہ دونوں ضلعی خطرات میں آ رہے
ہیں۔ حکومت کی طرف سے ان دونوں
ضلعوں کے نچوڑ کی توجہ برہنہ بڑھ
دی جارہی ہے اور حالات کی نزاکت
کا مقابلہ کرنے کے لئے سول حکام کے
ساتھ ساتھ فوجوں کو بھی تیار رہنے کا حکم
دیا گیا ہے۔ اس سبب مہاراجہ صاحب نے
ان کی تمام مصلحت اور مادی حقیقت
کے باوجود یہ صورت حال کسی قدر غریب
نکاح ہے سائنس بھی ہے۔ ایسی
تواضع بھی ہیں جہاں ارباب کے کمالات
میں ہیں۔ آسمانوں تک پہنچنے کے خواہم
میں سرگرم عمل میں اور فضائوں کی

تلاش پورٹ ماہ ستمبر و اکتوبر ۱۹۶۷ء

عصر زریں رپورٹ میں مل چکر کا وہ
مرتبہ دورہ کیا گیا۔ کیمو کیمو بارش کی تیز
کی وجہ سے راستے مسدود ہو چکے تھے
پہلی مرتبہ مل چکر کے ایک مولوی صاحب
سے خدمت نبوت کے موضوع پر تبادلہ خیال
ہوا۔ اگرچہ ہماری باتوں کا جواب نہیں
پڑا تو مجلس سے اٹھ کر بیٹھے گئے۔ چند
لوگ جمعہ کی تعداد میں بارہ کے قریب تھے
بعض دفعی سے ہماری گفتگو کرتے رہے
۔ مختلف سوالات اور دریافت کرتے رہے
جن کا قلم بخش جواب دیا گیا۔ بعض دفعہ
حاضرین پر اس گفتگو کا اچھا اثر ہوا۔
اسی طرح دوسری مرتبہ بھی یہاں جانے کا
موقع ملا۔ امید ہے کہ جماعت کا قیام
عمل میں آئے گا۔ انشاء اللہ

(۲) موضع منڈوگ کا ایک مرتبہ دورہ
کیا گیا۔ ان دوروں میں بیدارش الہی
کی طرف غناشت، آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کا توجہ، تعلیم کی اہمیت اور
سیکنے کی طرف توجہ، سیدنا حضرت مسیح
مرحوم علیہ السلام کی نبوت کی طرف و
غناشت وغیرہ باتوں پر روشنی ڈالی گئی
اپن منڈوگ کے مس سے درخواست
کی تھی کہ انکی تعلیم اور تربیت کے لئے
ایک مسلم خزانہ کیا جائے۔ جہاں ۲۴ اکتوبر
سے ایک احمدی معلم کا انتظام کیا گیا ہے
سکرم مسلم صاحب بعد نماز عصر یادگیر
سے بذریعہ سائیکل منڈوگ کے لیے بیرون
ہیں۔ اور صبح کی نماز کے بعد مندرجہ
تک اسلام کے سولے سولے سائیکل
سارگوں کو چھلتے رہتے ہیں اور شہر
کے بعدوات وہیں تہیام فرماتے ہیں
بیرمنڈوگ کے بعد واپس دیتے بعد

یہ کہ ہماری کاسالی کے ساتھ کام کر
ہیں۔ لیکن طوائف تو قوں کے ساتھ لائق
لئے کسی کے عالم میں خدر سون اووز اور تربت
انجیز ہے، کاش اس کا اعتراف بھی کیا
جائے اور نہایت دشمنی کے ساتھ
اس حقیقی تہیہ پر بھی توجہ دی جائے۔
(دعوتِ نبوی، پتہ ۲)

تسراں کہ اور یہاں القرآن پڑھتے
ہیں۔ اور آٹھ بجے صبح واپس تشریف لے
آتے ہیں۔ اسی طرح ریسولہ باقاعدگی
سے جاری ہے۔ روزانہ تقریباً سو
تیرہ کا ماضی ہوتا ہے۔ آٹھ بجے
بیسوا القرآن پڑھتے ہیں۔ سکرم مسلم
صاحب منڈوگ میں تین منٹ میں باغ
پڑھاتے ہیں۔ نمازوں کے بعد
دوسرے دفتر میں سلسلہ جاری رہتا
ہے گاہے گاہے خاک اس کے علاوہ
جماعت کے دیگر دست بھی وہاں آتے
معاذ کیہ مفید نصائح سے نواز
جناں ایک مرتبہ کو مصلحت سے انہیں
صاحب بھی دوسرے میں شامل کئے جنہوں
نے اپنے قیمتی مشورے سے مستفید
فرمایا۔

منڈوگ کی مسجد کے لئے چلنے والا
دوری وغیرہ کا جماعت اہلور یادگیر
کی طرف سے انتظام کیا گیا ہے۔
دلے کے دفتر نے ہتھیاری
ان حقیر کی کوششوں کو قبول
فرمائے۔ نیز دوسرے اس کا بیڑ
میں دلچسپی لے رہے ہیں۔ اللہ نے
انہیں بھی جزا سے خیر دے۔ آمین۔
فکسار
فیض احمد فیض سلسلہ احمدیہ تہیہ یادگیر

نظامِ وصیت

یہ وہ عظیم انسان روحانی
نظام ہے جس کے ذریعہ
آئینہ روحانی انقلاب پیدا
ہے۔ موصی احباب نہ صرف اپنے
عہد و وصیت کو پورا کریں بلکہ
وہ اپنے عزیز و اقارب کو
بھی شریک فرمائیں کہ وہ
اس نظام میں متدک ہوکر
احمیت کی ترقی اور اسلام
کی عظمت کا باعث ہوں
سیکریٹری ہستی مقبرہ قادیان

دعائے مغفرت

یہاں کے ایک پرانے اور عظیمی احمدی
قیام الدین صاحب سترہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۷ء
پاکستان کے مردم کی مغفرت اور عہدگی
وہاں کیسے دعا فرمائیں۔
فکسار
بیتا لہور

امریکہ کا صدر رتی انتخاب - اور جان کینیڈی کی کامیابی

(تقریباً چھ ماہ اول)

پراکٹیکل اور پراجیکٹل انتخاب کا مادہ والا کی رو سے
شائع ہوتی رہی ہیں۔ کہیں بھی ملک کا فہم نہیں
ہوا۔ اور ہر ایک دوسرے پر کچھ اچھے لے
نومنت آتی ہے۔ اور ہر امیدوار اور اس کے
مؤیدین دلائل اور برائیوں کے ساتھ اپنی خصوصیات
بیان کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ یہ بھی ایک
حقیقت ہے کہ مسٹر کینیڈی کی انتخابی
انتخاب کو کسی کے حریف کے مقابل پر زیادہ
سختیہ زیادہ سمجھی ہوئی اور مدلل قرار دیا گیا
اگرچہ مذکورہ دو میں کینیڈی لگ رہا۔ اور مسٹر
کینیڈی پورٹنٹ ونگوں کی اکثریت سے
آگے دھت رہے۔

بہنوستان کے لئے سبق
ایک جرت آموز سبق
سے اگرچہ ہندوستان میں آج بھی اس کے
سب کو ملک کی نواح و دیہاتوں کے لئے
کام کرنے کے سلسلے میں موافق حاصل ہیں
مگر جب صدیوں یا مگر کسی اسمبلیوں کے
ممبران کا انتخاب عمل میں آئے۔ تو یہ
نہیں دیکھا جاتا۔ کہ کسی یا کسی شخص کا
سیاسی مشورہ قابل عمل دیا جاتا ہے۔

اور کون کس جملہ کے لئے سوزن سے
بند وہاں خوراک اور ذمہ داریاں اور ذات و ذات
مذہب و ملت اور خاندانوں اور قوموں کا
سوال پیدا ہوتا ہے۔ ایسے وقتوں میں
مذہبات کے اچھا ہیں اور اکثریت کے
بل بوتے پر قابل اور سوزن اور انتخابی
ملک دھرم کا خدمت کے موافق سے مرم
ہوتا ہے۔ چنانچہ ہونے چاہئے
تاکہ ایسے وزیر اعظم شری ہنر سے نہایت ہی
حسرت سے لاگوں کے اندر بھی اس
جامع اور فرزند دارانہ مذہبات کے اختیار
اور تعداد کا ذکر کیا ہے۔ یہ امر اگر ایک
ظان کا گوں کے وقت اور کو صدر پیمانے
والا ہے تو دوسری طرف ملک کو نقصان
پہنچانے والا۔ کیونکہ صدیوں یا طبقوں اور
تاریخیت کے خفا کر شدہ لوگوں کے
ہاتھ میں اگر ملک کی ہنگ ڈوہ لگتی تو ایسے
لوگوں کا رجحان صرف اپنی ہی قوم یا مذہب
کے لوگوں کو صلاح اور ہمدردی کی طرف دیکھا
اور باقی طبقوں کو وہ نظر انداز کر دیتے۔

کا اظہار کیا ہے۔ روسی وزیر اعظم نے
فرہمیت سے مسٹر کینیڈی کو مبارکبادی
کا تاہم جو اس نے ہونے تو کسی کا اظہار کیا ہے
اور امید ہے کہ اب مسٹر وارڈ و ولٹ
آج بھی ناخوشیہ زیادہ ہو جائے گا۔ اور اگر
اور اس کے تعلقات آپ کے چہرے

بہنوستان میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
بہنوستان میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ
دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ

دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ
دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ

دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ
دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ

دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ
دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ

دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ
دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ

دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ
دائیں پرینڈینٹ امریکہ
اور وزیر خزانہ

صدورت میں خوشگوار ہو جائیں گے۔ بڑی
کے وزیر اعظم مسٹر میکین گریج اب
تک کبھی مسٹر کینیڈی سے نہیں ملے۔
نحواب وہ قدم دستور کے مطابق عشق
داشتوں کا جانی گئے۔ تاکہ ان سے ذاتی
تعارف پیدا کریں اور امریکہ اور برطانیہ
کے تعلقات میں مزید بہتری آتی ہو۔
کیونکہ میں نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ
صدورت کو روکی جائے۔ صدورت حالات
تبدیل رہے ہو۔ پاکستان میں مسٹر کیلیڈی
کے انتخاب کی وجہ سے صدر کے ماہوسی اور
ہندوستان میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے
صدورت میں زیادہ امید اور خوشی کا اظہار
کیا گیا ہے

توفیق دینے کا وعدہ کیا ہے۔ اس
محلہ سے دو دنوں میں کو مسٹر کینیڈی
کی شکل میں ایک اور نمک اور خوشی
مل گیا ہے۔

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

صدر آرژان ہاؤ اور
مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی
کے لئے مسٹر کینیڈی

امریکہ کی صدرت

امریکہ کی صدرت
امریکہ کی صدرت

امریکہ کی صدرت
امریکہ کی صدرت

امریکہ کی صدرت
امریکہ کی صدرت

امریکہ کی صدرت
امریکہ کی صدرت

امریکہ کی صدرت
امریکہ کی صدرت

درخواستہ دعا

درخواستہ دعا
درخواستہ دعا

درخواستہ دعا
درخواستہ دعا

درخواستہ دعا
درخواستہ دعا

درخواستہ دعا
درخواستہ دعا

مکئی میں ہمارے مشاغل

از محکم مولیٰ سمیع اللہ صاحبی نجر ارج اور مسطور محمد علی بی بی بیضا اللغات دہوہ تبلیغ مادیان

ایک ہی بیعت زویر کا جدید رکنوں کا ایک نیا بیفم لایا۔ ابھی یہ بیعتیں ایسا بیلافتہ ہی تھے کہ باخفا کا ایک پیغمبر رنگ محکم محمد ولد جعفر صاحب شریف لائے اور بیعت کی دو چوڑا آمنت کی۔

اس دوست کے مختصر حالات یہ بھی کہہ بیٹھ رہتے رہ گئے کہ رہتے رہتے دالے پر۔ جو کوکن کا ایک مشہور شہر ہے۔ مسلمانوں کے تجارتی قافلے سے پہلے انہیں ساملوں پر لائے تھے۔ غالباً انہیں مسلمانوں کا اڑھنے کہ ابھی تک کوکن کی بی بی رہنے والے مسلمانوں کا ایک بلبغہ مشاعرہ لکھا ہے۔ بیعتی کی جامع مسجد پر بلند و ستان کی کتب سے دولت مند ہے۔ اس پر تو بیعت انہیں کوئی مسلمانوں کہے۔

مسک ترقی ابھی فقہی مسائل میں حضرت امام شافعی رحمہ کے مقلد ہیں۔ ان سے پہلے اکثر عربی محکم عبد القادر صاحب بیعت لے بیعت کی ہے۔ وہ بھی اسی مسک سے تعلق رکھتے ہیں۔ حضرت امام ابو حنیفہ اور امام شافعی کے درمیان جو فقہی اختلافات ہیں وہ تو بہت وسیع ہیں۔ مگر ہندوستان میں عموماً وہ ہیں۔ قرآن شریف الامام اور ابن ماجہ پر انہیں تین مسائل جو کما کر لیر بحث آتے ہیں۔ اور یہی طیف بابت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سنت ان دونوں اماموں کے بھی ہیں۔ آپ ربیع میں نہیں کہتے تھے کہ قرآن شریف الامام کے قابل تھے۔ اور اپنی بیعت کو بھی امام کے پیچھے سورہ فاتحہ پڑھنے کی تاکید فرماتے تھے۔ تیسرا اختلاف جو آجین والا ہے۔ اس پر حضرت احمد بن حنبلہ معترض نہیں ہوتی۔ یہ بیعت شخص کے ذوق پر ہے۔ وہ آمنت کے یا آواز بلند

اس خاندان کی دوسری خصوصیت یہ ہے کہ اس کے دو حصے ہیں۔ ایک حصہ تکبیر ٹانگہ جنونی افریقہ رہتا ہے۔ دوسرا جارا شہر بھارت میں۔ دونوں جگہ پر یکساں وسیع ہے۔

ان کی دینداری اور **گسار العصر** تکبیر جوش کا اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ یہ لوگ کہیں ان سے ایک ماہر رسالہ "العصر" انگریزی زبان میں نکالتے ہیں۔ جس میں اکثر اسلام اور بیعت کا موازنہ کیا جاتا ہے۔ اب کہ اس خاندان میں جمعیت انجمنی ہے اللہ سے دعا ہے کہ انھیں اور بھی فضیلت

ماننے ہیں۔ لہذا اس آغا خانی مسلح کا پارہ حراست پر نذرہ سکا بیعت کر بولا گیا کیا۔ شرفی فضا یعنی خدا کا جانور۔ سردار حسین صاحب نے سر زمین کو سمجھا ہا مگر وہ بیعتی ہی چلا گیا۔

بیانیوں کا حملہ یہ بات ایک کان میں بھونچی۔ جس رسول میں سردار حسین ٹھہرے تھے۔ اس کا پیغمبر بھائی تھا۔ اب اس نے سردار حسین کو اپنا خنکار سمجھا اور اپنا چارہ ان کے گتے ٹھونکنے لگا۔ سردار حسین نے بھی اس کو آڑے ہاتھوں لیا۔ ان کی کتاب شریعت اقدس کا مطالعہ کیا۔ جسے وہ پیش کرنے سے عاجز رہا۔

تعدواز دولج اب دوسرا مرحلہ دیکھئے۔ سردار حسین کی بیوی جو ایک بیوی نزا وہ ہے وہ یہ حالات دیکھ کر ہی تھیں۔ وہ بھی اچھی تو اپنے بھائی سے یہ باور لگایا۔ ان کے بھائی ایشاء اللہ ہدیوں کے باوری ہیں۔ انہوں نے اس میں کوئی توجہ نہیں لیا۔ اب وہ کچھ کوئی لغو ہی مری رہتے ہیں۔ سردار حسین کو زبردستی اپنا بیٹے وں پوجھا تو بہت افسردہ ہو کر کچھ لکھیں۔ اب تو آپ مسلمان ہو گئے ہیں۔ ات کو اٹھ اٹھ کر آئیں پڑھتے ہیں۔ اور میں نے سنا ہے کہ جو ایک مسلمان ہوتا ہے وہ چار شاہیوں ضرور کرتا ہے۔

آغاخان مرحوم کا حوالہ اس کا سردار حسین صاحب کے سامنے

آغا خانیت میں صحت اور تعدواز دولج پر ایک نتیجہ دیا۔ آغا مرحوم کا وہ قول جو اسٹار لائن ۲۰ مارچ ۱۹۵۱ء میں شائع ہوا ہے۔ اس سے سنا گیا جس میں انہوں نے آغا خانیوں کو نصیحت کی ہے کہ

گواہ رسول اللہ ایک ہے اور محمد رسول اللہ ایک ہے۔ وہم اس کے رسول ہیں۔ قرآن اللہ کی کتاب ہے۔ کعبہ سب کا قبلہ ہے۔ تم مسلمان ہو۔ اور مسلمانوں کے ساتھ زندگی بسر کرو۔ مسلمانوں سے اسلام علیکم کہو۔ لوہ لہے بچوں کے اسلامی نام رکھو۔ مسلمانوں کے ساتھ مسجد میں جاؤ۔ عت نماز پڑھو۔ پانچویں سے روزے رکھو۔ اسلامی قانون خدا کے مطابق اپنی شاہیاں کرو۔ تمام مسلمانوں سے اپنے ہی بیٹوں کی طرح زیاد کر دو۔ رعنا میں آتی

بہائیت میں جو اخلاق اسلام اور کیز سما سلیمان پابا جاتا ہے وہ زانج کیا پھر تعدواز دولج کی سروردت و عدم مذہب پر بھی ایک عدد لیکچر دیا۔ خدا کا فضل ہے کہ اب ان کی بیوی مسلمان ہیں۔ اور کبھی انہوں نے اس قرآن شریف کا زور دیا ہے یا کھولا ہے کیا۔ جو سردار حسین صاحب تاج کین سے لائے ہیں۔ اور صحت یا معنیقی اسلام انگریزی کا مطالعہ کر رہی ہیں۔

قرآنی پھلی شہر ہی کے صحابہ کرام ہیں اس میں انواع و اقسام کی پھلیاں ہیں۔ انہیں اس ایک پھلی سے جس کی خوشبو پر یہ لیل لگاتے "قرآنی پھلی" چونکہ اسے اس کی دم پر چند ایسی کبیریں ملتی ہیں جو چوتھو سے "سٹان اللہ" ہوتی ہیں۔

ایک دن ایک شخص نے میرے سامنے اس بیوطہ کے سفر میں "الحجاب الافشار" میں نقدی شہرہ دے کی۔ اس سفر نامے میں لایہ کوئی کے قبول اسلام کا ایک واقعہ درج ہے۔ دیکھا ہے کہ اس راہ کی عملداری میں ایک درخت تھا جس کی پتیوں پر لالہ اللہ محمد رسول اللہ صومریہ تھا یہ دیکھ کر راہ مسلمان ہو گیا تھا۔ اس کے بعد سرخراں کے مو قو پر سند مسلمان آگئے ہوا کہ اس کے نے حج کر کے انھیں نصیحت پانٹ لیتے تھے۔ اس کی تصدیق یہی کہ یہ انسان ہی انسان ہے۔

میں نے اس کے جواب میں ان کے سامنے پھلی گھر میں کی قرآنی پھلی پیش کی اور کہا کہ اگر اس پھلی کی دم پر کبیریں پانٹ اللہ ہی سکتی ہیں تو درخت کی پتیوں پر ایسی کبیریں کیوں نہیں لگ سکتیں جنہیں پڑھنے

اعلامتہ تکام

۱۔ شاہچاںپور ۱۹ نومبر۔ محترم جناب مولیٰ عبدالرحمان صاحب ناخلی اہرقمائی قادیان نے آج ۵ بجے بعد نماز عصر عزیزہ طرفہ عقیل فریشتہ دختر جناب محمد عقیل صاحب فریشتہ شاہچاںپور کی نکاح عزیزم محمود احمد صاحب خلف الصلحہ جناب قرا محمد صاحب فریشتہ بیوی سے منگے ایک ہزار روپیہ ہر پڑھا۔ احباب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائیداد کے لئے مبارک فرمائے با برکت کرے اور مشغولت اہل حسنا بنائے۔ آمین

اسی موقع میں جناب فریشتہ قرا محمد صاحب سے منگے چھ روپیہ اخبار کی قیمت کے لئے مرحمت فرمائے۔ اللہ تعالیٰ موصوف کے کاروبار میں برکت دے اور ان کی سب نیکیوں ایشاء کو پورا کرے۔ آمین۔ (داوارہ)

۲۔ فاکر نے شائع کیا اللہ علیہ السلام کو عہد مذموم بشری احمد صاحب دلہ دلہ نور صاحب راہرا احمدی کا نکاح مذمومہ بانو دختر عبدالعزیز صاحب راہرقا احمدی سے منگے پانچ سو روپیہ ہر پڑھا۔ احباب جمعیت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ اس رشتہ کو سرور کاملان اور دیکھ جائے کے لئے با برکت بنائے۔ آمین۔ فاکر محمد ایوب راہرش میں جمعیت احمدیہ میں ہاری پائی کام کریمہ

درخواستہ دعا۔ علامہ جو ایک بیعت تصنیف اور بیعت احمدی قانون کے ایک ڈکٹو بہا ہر کے علاج کے سلسلے میں لکھا گیا ہے ان سطور کو ظفر مارتے ہی اسکا کامل و مطالب شفا یابی کے لئے دعا لہ کے درمندانہ و نوالت ہے۔ علامہ امیر شیخ اسلام مرحوم علیہ السلام کو بھیج گھوڑہ کٹک

تحریک چندہ درویش فنڈ

کی طرف خاص توجہ کی ضرورت

موجودہ مالی سال کے شروع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تائید و ہر شاہد بابت اضافہ آمد کے مطابق درویش فنڈ کی تحریک کا از سر نو اجراء کے پیشتر ازیں ایک سے زائد مرتبہ مختلف جماعت کو اس میں زیادہ سے زیادہ اس میں حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی جا چکی ہے۔ لیکن آج تک آٹھ دفعہ جات اور وصولی کی رفتار متوقع جگہ آدھ درویش فنڈ کے مطابق نہیں ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ اصحاب جماعت اس تحریک کی اہمیت اور ضرورت کے مطابق اس میں زیادہ حصہ لے کر فی شناسی کا ثبوت دیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے اثر

ماہ اکتوبر سنہ ۱۹۴۱ء میں جن دوستوں کی طرف سے درویش فنڈ میں وصولی ہوئی ہے ان کی انمول ہنرست ذیل میں بغیر فی رعنا شروع کی جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام دوستوں کو اس کام میں اجر عطا فرمائے۔ اور جن دوستوں نے تا حال اس تحریک میں حصہ نہیں لیا ان کو بھی اس بابرکت تحریک میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
(راؤ ظفر حسینیت الممال قادیان)

ضروری اعلان

بعض فقہہ انگیز لوگوں کی طرف سے دوکتا بچے "نارنج محمودیت" اور دیگر کتابت مصری "بیرا بھن انصاف" احمدیہ لائبریری کی طرف سے مطلوبہ ظاہر کئے گئے ہیں۔ اصحاب جماعت کو بھجوانے جارہے ہیں۔ یہ دونوں ایسے انتہائی ظہور پر ذہیر آلود، جھوٹے اثبات پر مشتمل اور محتلمین جماعت کے جذبات کو مجروح کرنے والے اور عائدین سلسلہ کی فنڈ انگیز کارروائی ہے۔ لہذا جملہ اصحاب کو اس شرانگیز نظر تحریک کے متعلق متنبہ کیا جاتا ہے۔
ناظر اور نامہ سلسلہ احمدیہ قادیان

چندہ جلسہ سالانہ

جن جماعتوں نے تا حال چندہ جلسہ سالانہ مرکز میں نہیں بھجوایا وہ بعد از علیہ بیرو وصولی مرکز میں بھجوادیں۔ تاکہ جلسہ سے قبل مرکز میں چندہ پہنچ جائے اور جلسہ کے انتظامات سہولت ہو سکیں۔
ناظریت الممال قادیان

۳۰ نومبر کو یاد رکھیں

ہمراہ اصحاب اپنے نئے سال (۱۹۴۲ء) کے تحریک جدید سے دغ سے ۳۰ نومبر تک ادا فرمادیں گے ان کی ہنرست دعا کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ میں بھجوائی جائے گی۔ سیکرٹریان مال و تحریک جدید سے درخواست ہے کہ ۳۰ نومبر تک ہمارا جواب اپنے وعدے سے سونپنا ادا کر دیں ان کی ہنرست ذری طور پر مرتب کر کے دفتر نڈا کو ارسال فرمادیں چاہے رقم بعد میں آجائے۔
افسر تحریک جدید قادیان

مندرجہ ذیل اصحاب کا چندہ اخبار بدر ماہ نومبر میں ختم ہو رہا ہے

- ۱۹۴۱ء کا ذکر سیدنا امیر المؤمنین کا پورے گزرتا ہوئی
- ۱۹۴۲ء یار محمد خان صاحب کوئی کٹھن
- ۱۹۴۵ء رحمت علی صاحب درگا پور سنگال
- ۱۹۴۶ء محمد عرف صاحب حسین یو۔ پی
- ۱۹۴۹ء احمدیہ دارالافتاء حیدرآباد
- ۱۹۸۳ء رحمت اللہ نای دہلی
- ۱۹۸۵ء علاء صاحب سفدری۔ اسے دکام
- ۱۹۸۷ء ایم نعم انصاف صاحب سنگھ رائیں
- ۱۹۹۳ء سید محمد صاحب بھنگو پور (بدر)
- ۲۰۰۱ء لاروق احمد صاحب یادگیر
- ۱۹۸۰ء بشیر احمد صاحب لہند
- ۱۹۷۷ء سید کمال الدین صاحب لہند (یو پی)
- ۱۹۵۸ء لیخ نادر قادیان صاحب شاد آباد
- ۱۹۳۹ء محمد تاج محمد صاحب یادگیر
- ۱۹۰۵ء سیدنا محمد الیاس صاحب
- ۱۹۰۸ء محمد شمس الدین صاحب گلگت
- ۱۹۲۲ء عکرم عبد الواد صاحب سنور کٹھن
- ۱۹۲۳ء ۱۵۱۵ پکارج صاحب احمدی گلگت
- ۱۹۳۷ء ۲۸۳۷ء خادم حسین ۵۷ بن کوئی کٹھن
- ۱۱۱۰ء باہو محمد عرف صاحب جھون
- ۱۲۳۳ء عبدالقادر صاحب گلگت مش
- ۱۲۳۲ء سیدنا غلام محمد صاحب شریا کٹھن
- ۱۷۰۱ء ایملظفر الاسلام صاحب بھٹی مش
- ۱۹۶۱ء سیدنا محمد صاحب فیاض دہلی
- ۱۵۷۵ء سیدنا محمد صاحب حیدرآباد
- ۱۸۶۷ء محمد مظاہر حسین صاحب کھوڑہ پور
- ۱۷۰۵ء بشیر محمد صاحب بھٹی
- ۱۹۷۰ء محمود خان صاحب سیرنگ رائے
- ۱۹۷۰ء غلام حسن خان صاحب پٹی بھت
- ۱۹۷۰ء ایم علی صاحب کانپٹ
- ۱۹۷۰ء ذرا الدین شرمایو

ہنرست وصولی چندہ درویش فنڈ بابت ماہ اکتوبر ۱۹۴۱ء

- ۲۱/۸- امیران صاحب موسیٰ بی ماہیگر
- ۲۱/۸- داعی محمد صاحب
- ۲۱/۸- شیخ رشید صاحب
- ۲۱/۸- عطر انصاف صاحب کوشیلہ
- ۲۱/۸- سید منظور احمد صاحب بھٹی
- ۲۱/۸- نان بیاد سید الدین صاحب پٹی
- ۲۱/۸- یوسف سید اختر احمد صاحب پٹی
- ۲۱/۸- سید رشید احمد صاحب حیدرآباد
- ۲۵/۸- سید بشیر الدین صاحب
- ۱۰/۸- حمید احمد صاحب
- ۱۰/۸- انجم حسین صاحب
- ۱۰/۸- محمد عبدالحمید صاحب
- ۲۵/۸- رزا امیر بیگ صاحب فیض آباد
- ۲۱/۸- سید محمد عرف احمد صاحب
- ۲۱/۸- سکندر آباد
- ۵/۸- حضرت سید عبدالقادر دین صاحب
- ۷/۸- سید محمد احمد دین صاحب ایم۔ پی۔
- ۱۵/۸- ازبغیا امام اللہ سکندر آباد
- ۵/۸- سید محمد صاحب
- ۱۷/۸- محمد احمد صاحب جمشید پور
- ۱۷/۸- ناطق بیگ صاحب امیر سید عبدالقادر
- ۱۰/۸- صاحب یادگیر
- ۲۱/۸- محمد غوری صاحب
- ۲۱/۸- بشیر احمد صاحب گلگت
- ۱۷/۲۵- محمد امام صاحب غوری
- ۷/۸- ازبغیا احمدی یادگیر دہلی
- ۷/۸- کے مریم صاحبہ منار گلگت
- ۱۵/۸- حاجی محمد فرید صاحب کویت
- ۱۰/۸- محمد شمس الدین صاحب کردگان پٹی
- ۱۷/۸- ملک بشیر احمد صاحب آراھا
- ۲۵/۸- ازبغیا احمدی یادگیر

